
Hausaufgaben 4.

Numerische Reihen

Untersuchen Sie, ob die folgenden Reihen konvergent, absolut konvergent oder divergent sind:
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∞∑
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∞∑
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∞∑
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√

an → 1
2

konv.)

7.
∞∑
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∞∑
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√
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Funktionenreihen

Ermitteln Sie das Konvergenzintervall der folgenden Funktionenreihen:

1.
∞∑

n=0

cosn x, 2.
∞∑

n=1

sinn x

n2

(x 6= kπ, sonst abs.konv.) (abs. konv. −∞ < x < ∞)

3.
∞∑

n=0

enx2

4.
∞∑

n=1

e−nx

(div.) (0 < x)



Bestimmen Sie den Konvergenzradius der folgenden Potenzreihen:

5.
∞∑

n=2
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2n(n− 1)
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∞∑
n=0
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an
, a 6= 0

(R = 2, div. falls x = 2, bedingt konv. falls x = −2) (R = |a|, div. falls x = ±|a|)
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∞∑

n=1

(x− 1)n

n2 · 2n
8.

∞∑
k=1

xk

k4k

(absolut konv. falls |x− 1| < 2, auch für x = 3, x = −1) (R = 4)

9.
∞∑

n=1

1

(1 + 1
n
)n

xn 10.
∞∑
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(R=1, für |x| = 1 div.) (Konvergenzintervall: ]1− e2, 1 + e2[)


